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(Перегляд документального кінофільму «Захист тварин в Україні. Червона книга») 
Ведучий 1. «Мене не хвилює людська релігія, де не дбають про благо кішок та собак». — 
Абрахам Лінкольн 

Чомусь багато хто називає тварин нашими меншими братами. Звичайно ж, якщо 

врахувати той факт, що тварини в чомусь іноді можуть бути більш кмітливі ніж ми, або ж 

для них навколишнє середовище більш зрозуміле, ніж нам, то їх можна було б назвати 

нашими старшими братами. Однак очевидно одне - людина в переважній більшості 

випадків залишається чільною і домінуючьою істотою, а тварини як правило угнетаеми і 

ці відносини ніяк не можна назвати братніми. 

Статистика невблаганна: кожну годину з лиця нашої матінки Землі безповоротно 

зникають три види тварин. Навіть не віриться! Кожен день відходять в історію близько 

70-ти видів флори і фауни нашої планети. Біологічне різноманіття Землі неухильно 

скорочується величезними темпами. 

4 жовтня — прекрасний привід проявити любов до братів наших менших, адже саме в 

цей день відзначають Всесвітній день тварин. Це свято шанують не тільки представники 

природоохоронних організацій, а й просто звичайні люди, в житті яких тварини займають 

особливе місце.  

Ведучий 2 «Приборкувач засунув голову в пащу білого ведмедя, і всім раптом стало ясно 

— наскільки тварина розумніша і великодушніша приборкувача» — Борис Андрєєв. 

Вперше Всесвітній день тварин відзначали в 1931 році, коли відповідне рішення про 

заснування свята прийняли засідателі Міжнародного конгресу прихильників 

громадського руху з захисту природи. Цей захід відбувся у Флоренції.  

В Україні цей день відзначається з 2000 року. У цей день проводяться численні мітинги, 

акції, що покликані виховати у дітей та дорослого покоління бережливе та відповідальне 

ставлення до братів наших менших. 

Ведучий 1. Заступником всіх тварин у католицизмі вважається Франциск Ассизький. 

Його пам'ять шанують 4 жовтня. Саме тому для святкування Всесвітнього дня тварин 

була обрана саме ця дата.  

«Ніколи не буде миру серед людей, чиї серця шукають насолоди у вбивстві інших живих 

істот» 

— Р. Карсон 
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Ведучий 2. В цей день різні товариства по захисту прав тварин проводять акції у багатьох 

країн світу. Вони закликають людей відмовитися від необдуманого знищення тварин 

заради задоволення своїх далеко не найголовніших потреб.  

Ведучий 1. Крім того, Всесвітній день тварин — це привід нагадати людям про їхню 

відповідальність за домашніх тварин, які для багатьох людей стали дійсно незамінними 

членами сім'ї.  

 «Праведник дбає про свою худобу, серце ж грішника не знає милосердя». 

— Книга Притч Соломонових 

Ведучий 1. У світі існує велика кількість речей, які загрожує майбутньому тварин, для 
яких наша планета є домом. Кожен день ми стикаємося з надмірним споживанням 
природних ресурсів, знищенням заболочених та лісових територій заради нових 
будівельних майданчиків, з тим, як місця проживання тварин поділяються 
споруджуваними дорогами. Згубні види впроваджуються в екосистеми, до яких не 
належать, а незаконна торгівля дикими тваринами і браконьєрство стирають з лиця землі 

цілі популяції тварин. Встановлено, що кожен мільйон років вимирає 9 відсотків всіх 

біологічних видів. Іншими словами, щороку зникає від одного до п'яти видів живих істот. 
За всю історію Землі темпи вимирання збільшилися в п'ять разів. Востаннє масове повне 

вимирання було відзначено 65 мільйонів років тому, коли вимерли останні динозаври. 

Ведучий 2. Ми, люди - сусіди і друзі цих живих істот, і наша обов'язок допомогти 
захистити їх, дати можливість їх майбутнім поколінням рости і розмножуватися, а нашим 
нащадкам, в свою чергу, мати щастя жити з ними в одному світі. Всесвітній день захисту 
тварин вперше стали відзначати в 1931 році, як спосіб привернути увагу до тяжкого 

становища вимираючих видів. З тих пір цей день перетворився на день вшанування всіх 
тварин світу, незалежно від національності, релігії, віросповідання чи політичних 
поглядів тих, хто відзначає цей день. 

Ведучий 2. Що ви можете зробити у Всесвітній день захисту тварин?  
 
     Кожен з вас може внести свій вклад:  
 
• Розповідайте людям про тварин, що існують на нашій планеті, в якому положенні вони 

знаходяться, і про важливість Всесвітнього дня захисту тварин! Крім того, ви можете 
допомогти розвіяти міфи про деякі породи тварин і розповісти людям про можливість 
брати вихованців з притулку замість того, щоб купувати їх. Але не перестарайтесь - нудні 
повчання не подобається нікому! 
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• Розширюйте свій кругозір, читайте книги експертів, таких як Джейн Гудолл, а також 

дитячі книги про тварин, які ви потім зможете обговорити зі знайомими дітьми.  
 
• Напишіть лист в місцеву газету або розмістіть у своєму блозі або на сторінці в 

соціальній мережі - інформацію про Всесвітній день захисту тварин і його важливості.  
 
• Зробіть пожертву місцевому притулку для тварин. Їм завжди потрібна їжа, наповнювачі 
для туалету та багато іншого. Зателефонуйте в найближчий притулок - у них нерідко є 

цілий список потреб.  
 
• Стати волонтером у місцевому притулку або подумайте про те, щоб взяти тварину з 

притулку до себе в будинок. 
 
• Зробіть свій сад більш привабливим для тварин - додайте купальню для птахів або 
посадите рослини, які залучають бджіл. 
 
• Скажіть "спасибі" тим, хто день за днем допомагає рятувати і захищати тварин. Зайдіть 
в місцеву ветеринарну лікарню або притулок для тварин і залиште що-небудь солодке 

для волонтерів, для яких кожен день - день захисту тварин (тільки дивіться, щоб до цих 
солодощів не дісталися самі тварини!).  
 
• Порадуйте свого улюбленця несподіваним частуванням і проведіть з ним побільше 
часу. Якщо ви знаєте когось, у кого немає такої можливості, допоможіть і їх вихованцям 
теж!  

Ведучий 1. У Всесвітній день тварин треба згадати також і про численні притулки, які 

потребують хоч якоїсь допомоги. Фінансів, що виділяє держава на їх утримання, звичайно 

недостатньо, тому будь-яка допомога благодійників місцевим притулкам допоможе 

багатьом тваринам. Якщо Ви вирішили завести домашнього улюбленця, підіть в місцевий 

притулок, там Ви зможете вибрати собі його з великої кількості знедолених собак та 

кішок. 

Лідируючу позицію у світі за чисельністю наявності домашніх тварин на душу населення 

займають Сполучені Штати Америки. Друга країна в світі - Російська Федерація, де в 

кожній третій родині містяться домашні тварини. Серед європейських країн на першому 

місці знаходиться Чехія, де в доброї половини чеських сімей є в наявності як мінімум 

один домашній пітомец. Чехи так люблять своїх домашніх тварин, що приблизно чверть із 

них має документ про походження або родовід. 
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Ведучий 2.  Всесвітній день захисту тварин дає людям можливість показати свою любов і 
повагу до тварин, визнаючи їх важливу роль в нашому житті. Підвищення обізнаності 
людей про становище тварин покликане забезпечити захист прав тварин у всьому світі. 
Отже, зробіть сьогодні що-небудь хороше і позитивне! Надихайте. Навчайте. 
Об'єднуйтеся. 4 жовтня станьте частиною чогось особливого - того, що віддає належне 
всім тваринам на нашій планеті! 

Ми у відповіді за тих, кого приручили ... 
І, як вінці творіння і царі природи, зобов'язані пам'ятати про тих, з ким ділимо цю 

планету. Зобов'язані пам'ятати, берегти і захищати. 

 

(Перегляд слайдів «Захист тварин») 

 

 

 

 


